让公益金项目"发声"

2024 体彩公益金资助项目宣传典型案例公布

近日,国家体育总局发布了《体育总局办公厅关于公布 2024 年体育彩票公益金资助项目宣传典型案例的通知》,公布了 28 个 2024 年体育彩票公益金资助项目宣传典型案例。

这些来自全国各地的宣传案例符合活动开展效果好、人群触达广泛、有突出的宣传特色、活动覆盖区域广和能形成可复制的模式等条件,具备了良好的体育彩票公益金宣传作用。有助于各地充分认识体育彩票公益金宣传工作的重要意义,认真学习借鉴典型案例的好经验、好做法,进一步加强体育彩票公益金资助项目宣传,提高体育彩票公益金使用透明度,引导社会关注体育彩票贡献,展现成效,提升公信力。

为持续开展体育彩票公益金资助项目宣传示范,鼓励、引导、规范体育彩票公益金资助项目实施单位更好开展体育彩票公益金宣传,2024年7月,体育总局开展了2024年度体育彩票公益金资助项目案例征集遴选工作,共收到25个省(区、市)体育行政部门91个案例,涵盖群众体育、竞技体育、青少年体育和其他等4个方面的体育场地设施建设、体育健身器材购置、全民健身活动、青少年体育活动、群众体育组织建设、竞技体育赛事和训练保障、体育科研宣传活动和其他项目等共8种类型。

在这些项目中,体育场地设施建设包括"活力绽

放健康启航"甘肃成县东河体育公园(甘肃)、山西 省社区全民健身中心(山西)、黄山市歙州紫阳路中 国体育彩票主题公园(安徽)等3项。

体育健身器材购置包括全民健身体育器材捐赠 (云南)这1项。

全民健身活动包括"体彩杯"天津市市民运动会 (天津)、第七届广西万村篮球赛暨广西社区运动会 (广西)、"中国体育彩票"全国新年登高健身大会暨 江西省迎新年群众户外登高节活动(江西)、"百千 万"省级全民健身系列赛事活动(湖北)、吉林省"一 市一品"体育精品赛事(吉林)、公益体彩助力办好上 海市民运动会(上海)、湖南省第五届社区运动会(湖南)、中国体育彩票"五人制业余足球赛"活动(云南)、陕西省首届三人篮球联赛(陕西)等9项。

青少年体育活动包括"中国体育彩票杯"青少年锦标赛(内蒙古)、以棒垒球为"媒",体育彩票公益金助力闽合交流合作(福建)、"中国体育彩票杯"2023年北京市体育传统项目学校系列比赛(北京)、2023—2024年度"奔跑吧·少年"伊春市青少年冰雪赛事(黑龙江)、用好体彩公益金助力青少年冰雪蓬勃发展(辽宁)、体彩公益金播种安徽青少年足球新希望(安徽)等6项。

竞技体育赛事和训练保障包括中国体育彩票· 粤港澳大湾区系列赛事(广东)、环青海湖国际公路 自行车赛(青海)、"中国体育彩票杯"北京市第二届 冬季运动会(北京)、重庆马拉松一十年蝶变打造亿 级消费新场景(重庆)、2024 宁夏银川马拉松赛(宁 夏)等5项。

体育科研宣传活动包括体质测试黔中行(贵州)、利用科研资源优势服务群众一体化(新疆)等2项;其他项目类型包括用好体彩公益金,构建体卫融合惠民服务体系(江苏)、彩票公益金不断赋能沂源革命老区乡村振兴(山东)等2项。

众所周知,体育彩票事业已日益成为推动体育事业和社会公益事业发展的重要一环,每年在全国范围内,众多体彩公益金资助的体育活动、体育设施建设以及民生项目如雨后春笋般涌现,惠及城乡社区,为万千民众带来福祉。然而,长期以来,不少地区在体彩公益金项目的宣传展示方面存在短板,导致这些项目的社会认知度和影响力有限。因此,让公益金项目"发声",成为当前亟待解决的重要课题。

体彩公益金资助的项目需要更多地走进公众视野,被社会广泛认知,才能使公益金的筹集和使用形成良性循环。唯有通过有效的宣传,让更多人了解这些项目的具体情况和体彩公益的积极贡献,才能进一步激发社会各界对国家公益彩票事业的支持与参与,推动其持续健康发展。

他山之石》》》》

一家体彩专营店的坚守

在北京,由于房租和人工成本等原因,体彩单机专营店并不常见。昌平区 42195 体彩实体店是一家经营了7年的体彩单机店,面积约有30平方米,代销者吴永慧扎根体彩领域,深耕责任彩票,钻研游戏规则,尽心尽力为购彩者打造专业周到的服务。今年以来,由于彩票行业相关政策调整等因素,吴永慧的门店承受了一定经济压力。

当问到有没有想过增加经营种类,如便利店、快递代收等业务时,他说:"这会影响体彩销售的服务质量,暂时没有那个打算。"

提供专业周到服务

在昌平区 42195 体彩实体店人口处,陈列着一排近期店内购彩者中奖的竞猜型彩票,金额从几千到上万元不等。仔细观察票面投注内容,有低关倍投、混合过关,也有7串1、8串1等高难度串关,体现了中奖者的专业性。吴永慧告诉记者,店里的竞彩游戏深受购彩者喜爱,吸引了众多足球爱好者加入,他们的水平相当高。

尽管吴永慧偏爱竞彩游戏,但在乐透型游戏和 即开票方面的服务丝毫没有懈怠。店内的两面墙壁 上,悬挂着手写的号码走势图,笔迹工整、画面清晰、 更新及时。吴永慧说,现在一些门店提供电子走势 图,但店内购彩者习惯了查阅手写的走势图,因此延 续了下来,"每天早上开门之后一件重要的事是更新 号码走势图。"

吴永慧的门店位于东小口镇的城中村,白天上班族都外出工作,下班后,人渐渐多起来,店里迎来销售高峰。他说:"晚上是即开票的销售高峰期。附近饭馆多,一些年轻人饭后喜欢到店随手刮一刮。目前即开票供不应求。"

不打算增加经营业态

近年来,北京体彩不断加强责任彩票建设,吴永慧门店的责任彩票宣传也越来越到位。及时张贴责任彩票宣传海报、做好理性购彩宣传、提醒大额购彩登记等,吴永慧积极落实体彩中心的相关规定。"今年9月开始施行的彩票税收新规,对门店竞彩的销量有一定影响。原来竞彩单场游戏中奖1万元以上不用缴税,现在要缴,影响了部分购彩者的积极性。"呈永慧说。

面对经营压力,吴永慧表示:"现在门店租金加

上人工成本,养家糊口尚可,若要增加经营业态势必要增加人手,这是一笔不小的开支。"他还说,"如果不能专心于体彩销售,那服务质量也会下降。"

希望多推惠民措施

如何解决门店面临的难题?吴永慧表示,希望体 彩多推一些惠民措施。

"一方面是面向购彩者的,多推一些回馈性活动。近期推出的7星彩、大乐透、排列3回馈活动非常受购彩者喜爱,希望类似的活动能常年推出。"吴永慧说,"另一方面,希望对代销者提供一些实质性的帮扶措施,比如提高游戏的佣金比例,针对不同门店的情况特别制定即开票的分配数量等。"

今年国庆期间,由于电脑型体育彩票休市,吴永 慧给自己放了4天假,"以更好的精神状态回归销售 岗位"。

吴永慧认为,实体店是体彩事业健康发展的基石,为社会提供广阔的就业空间,代销者和销售员、购彩者的积极性高了,可以为社会筹集更多彩票公益金。"当然了,整体业绩的提升,同代销者、销售员的自身努力密不可分,但关键时刻希望相关部门推一把。